



Simontornyai HÍREK

XVIII. évfolyam 3. szám
2009. március

AZ ÖNKORMÁNYZAT HIVATALOS LAPJA

Ára:
100 Ft

Kupagyőztes! Kupagyőztes! Kupagyőztes!

Ezt skandálták a kölesdi futballpályán a győzelmet kivívó csapat játékosai, vezetői és a csapatot szép számmal elkísérő diadalittas szurkolók. Az utóbbi évek egyik legszebb sikerét érték el a focisták azzal, hogy megnyerték a Tolnai Népújság és a Horfer Serleg téli felkészülési tornáját. A fiúk másodszor jutottak a döntőbe, de a 2006-os kiírásban 3-2-re kikaptak a Szedrestől. Most nem találtak legyőzőre, így egy évig őrizhetik az értékes vándorserleget. A mérkőzősorozaton 16 csapat körmérkőzéses rendszerben játszott, a 4 csoport győztesei vívták az elődöntőt, majd a nyertesek kerültek a fináléba. Az STC veretlenül jutott a döntőbe, ahol magabiztosan diadalmaskodott a hazai pályán szereplő, esélyesebbnek kikiáltott Kölesd ellen. Kapinya Róbert távoli bombagóljával a féldíj közepén megszerezték a vezetést, majd taktikus játékkal őrizték egész a mérkőzés hajrájáig, ekkor a csereként beállt Csonotos Kálmán találatával megduplázták előnyüket. A mérkőzés hosszabbításának 6. percében lőtt kölesdi gól már csak szépségta-



„Talpra Magyar!”
MEGHÍVÓ!

Szeretettel várjuk városunk lakóit
nemzeti ünnepünk
1848. március 15.
forradalom és szabadságharc
ünnepi megemlékezésére.
2009. március 15-én /vasárnap/

Programok:

1700 - órakor a Fried Művelődési Házban
ÜNNEPI MŰSOR
az általános iskola alsótagozatos pedagógusai
közreműködésével

Fáklyás felvonulás a Petőfi szoborhoz
ünnepi beszédet mond:
Csöszné Kacz Edit polgármester
közreműködik: „a lelkes cserfes gitárcsapat”

Fried Művelődési Ház, Simontornya Város Önkormányzata

paszt jelentett a rendező csapatnak. A határtalan lelkesedéssel, tetszetősen játszó Simontornya megérdemelten szerezte meg a kupagyőzelmet, mellette még egy különdíjat is elhoztak: a torna legjobb mezőnyjátékosa Szálka Viktor lett.

A döntőben: Simontornya—Kölesd 2-1 (1-0) Kölesd 400 néző V: Kis Z. Simontornya: Juhász G-Wehman, Kovács L., Vaczula, Csepregi-Baum, Kapinya, Ambrus L., Tóth L.-Szálka (Szloboda), Gergő (Csonotos). Edző: Szelei Ferenc. Gól: Kapinya a 23., Csonotos a 82., illetve Koller a 96. percben. Jók: Vaczula vezérletével az egész simontornyai csapat dicsérhető. A döntőben győztes csapatból hiányzott Karbuzky Róbert és Varga László, a két rutinos játékos, akik az előző mérkőzéseken sokat tettek azért, hogy a Simontornya döntőt játszhasson. Gratulálok, és sok sikert kívánok a tavaszi bajnoki mérkőzéseken.

A testületi ülésről jelentjük

Az ülésen 6 fő és 10 egyéb napirendi pontot tárgyaltak.

A polgármester fontosabb intézkedései:

— A Simontornyai Közköztartási Intézményfenntartó Társulás elfogadta a 2009. évi költségvetési tervét, illetve a rájuk háruló fizetési kötelezettségeket.

— A képviselő-testület felhatalmazása alapján befektetői csoporttal tárgyaltak a strand hasznosítása ügyében. A márciusi testületi ülésre tájékoztató készül a beruházó ajánlatáról.

— Az önkormányzat értesítést kapott, hogy a város rehabilitációs pályázat elutasításra került, de új egyfordulós pályázatot írtak ki e témában.

— A Tolna Megyei Területfejlesztési Tanács ülésén vett részt a polgármester, ahol dr. Puskás Imre, a megyei közgyűlés elnöke értékelte a 2008-as évet. Pályázatok kiírására eddig még nem került sor.

— A Paksi Atomerőmű Zrt. megbízásából a PTE professzora járt Simontornyan. Látogatásának célja a Paksi Atomerőmű Zrt. és az önkormányzat közötti együttműködés vizsgálata volt.

— Ferencz Károly úrral a TERVEPO vezérigazgatójával tárgyalt a képviselőkkel és a polgármestertől álló szakértői csoport. Azokat a szerződéseket vitatták meg, amelyek fontosak a város érdekében.

— Budapesten egy országos tájékoztatót vett részt a polgármester, ahol az elkövetkezendő időszak fejlesztései szerepeltek.

— A közútkezelésére a lejárt szerződést újból megkötötték.

— A Bonci Kft.-vel az autóbussz váró használatára a szerződést a tavalyi áron megkötötték.

— A sportbúfé bérleti szerződését ellenjegyezte a polgármester.

— A hulladékudvarban ellenőrzést tartott a környezetvédelmi felügyelőség. A megközelíthetőség érdekében táblát kell kihelyezni, mely azóta megtörtént.

— A bőrgyári kármentesítés felmérését végző cég levele szerint nagycsarnokot le kell bontani.

— A sportbúfé két bérlőjének tartozása ügyében behajtási eljárását kezdeményezték.

— Az összefogás bál jól sikerült, a kitűzött cél megvalósult. Egy 24 órás EKG-készülék megvásárlása a közeljövőben történik. A polgármester köszönetét fejezte ki a szervezőknek, a képviselő-testület tagjainak, az eü. bizottságnak és minden résztvevőnek.

— Mikoly Tibor szds. rendőrsparancsnok a közbiztonság javuló helyzetéről számolt be. Elmondta, hogy ez elsősorban a nagyobb rendőri jelenlétnek köszönhető. Ugyanakkor viszont félt, hogy az őrszűz tartozó településekről ideiglenesen elvont rendőrök hiánya ott növelheti a bűn esetek számának növekedését. Ismét szorgalmazta a polgárőrség megújítását, megerősítését, kérte a lakosság segítségét, az idegen személyek mozgásának, tevékenységének megfigyelését, különösen az idősebb emberek lakóházainak környékén.

— Az ülésen elhangzott a pinchehelyi kórház segítése, nem anyagi segítségről, hanem valami egyébről van szó (karbantartás, szállítás merült fel). Tervek készítéséről döntöttek.

— A bőrgyár területén kialakított személerakó megközelítését meg kell vizsgálni, mert jelenleg az nem megoldott.

— A képviselő-testület megtárgyalta és három tartózkodás ellenében valamennyi bizottság támogatásával elfogadták a város 2009. évi költségvetését. A költségvetés egyensúlyban van. A bevételi és a kiadási főösszeg egyező, 1.263.000.000 Ft. Bár a működési kiadásoknál hiány jelentkezik, a felhalmozásnál viszont többlet mutatkozik (a 2008-ban felvett kötvény miatt).

Főbb kiadások: Vak Bottyán ÁMK 500 millió Ft, polgármesteri hivatal működtetése 412 millió Ft, a civil szervezetek támogatása: Fried Művelődési Ház 6 millió 70 ezer Ft, sport 3 millió 700 ezer Ft, Színházi Nyár és Fesztivál 1 millió Ft, sóstói tábor 450 ezer Ft, 370 ezer Ft-ot különítettek el melyet a civil szervezetek megpályázhatnak. A BSZV Nyugdíjasklub Csösz László alpolgármester lemondott tiszteletdíjából 100 ezer Ft-ot kap. A szakiskola megmentése érdekében megalakult iskolai kft. 6 millió Ft kölcsönt kapott az önkormányzattól, melyet a normatív támogatásból fizet vissza. Az intézmények már több településre kiterjedő társulásban működnek, így a normatív támogatáshoz kevesebb helyi önkormányzati támogatást kell adni, bár ez a helyi iskolánál így is meghaladja a 100 millió Ft-ot. A helyi adók bevételeinél annyi a változás, hogy bevezetésre került az idegenforgalmi adó. Az intézmények zökkenőmentes működtetése 2009. évben Simontornyan biztosított, emellett folyamatos lesz:

— a központi orvosi ügyelet költségeinek biztosítása,

— a szociális segélyek kifizetése (104,2 millió Ft),

— a civil szervezetek támogatása, rendezvények (19,3 millió Ft),

— beruházások folytatása (90 millió Ft),

— felújítások (12,4 millió Ft).

Emellett általános és céltartalékok is képzett az önkormányzat.

Az európai uniós támogatással megvalósuló projektek 34,4 millió Ft értékűek.

A működési hiány finanszírozására 60 millió Ft összeg erejéig működési hitel felvételére hatalmazta fel a testület a polgármestert, amennyiben a bevételek nem folyamatos érkezése ezt szükségessé teszi.

A cigány kisebbségi önkormányzat költségvetési előirányzatait törölte a rendelettervezetből, mivel önfelosztás miatt 2009-ben már nem működik.

Elrendelte a testület, hogy a takarékoságnak az egész évi gazdálkodást jellemeznie kell, s a fél-éves beszámolóknál a megtakarításokat is ki kell majd mutatni.

A köztisztviselői bért, a képviselői tiszteletdíjakat a 2008-as szinten tervezték. Több képviselő meghatározott célra már lemondott tiszteletdíjáról, vagy annak egy részéről, így az elhangzott javaslatot, hogy csökkentés felére a tiszteletdíjat, nem kapta meg a többségi támogatást.

— A luxusadó módosításáról szóló önkormányzati rendeletet hatályon kívül helyezték az Alkotmánybíróság határozata alapján.

— Megtárgyalták és elfogadták a helyi gyermekvédelemről szóló rendelettervezetet. Részletekről külön cikkünkben olvashatnak.



— A közigazgatási hivatal a polgármesteri hivatalnál tett, kiemelt céllenőrzés végrehajtásáról szóló beszámolót elfogadták. Jelentős hiba nem volt, több apró hibát tártak fel, a hiányosságokat megszüntették. Összességében az önkormányzat munkája megnyugtató.

— Az óvodák, iskolák infrastrukturális fejlesztésére közbeszerzési eljárás keretében zárt ülésen kiválasztották a kivitelezőt. A nyertes a súlyozott pontszám alapján a sárbogárdi székhelyű V-DBK fővállalkozó lett. 23 millió 263 ezer Ft-ba kerül a teljes beruházás, melynek során fűtőkorszerűsítést, vízcsatlakozást és egyéb felújítást hajtanak végre az óvodában, a Petőfi és a Hunyadi utcai iskolákban. A felújításra a nyári szünetben kerül sor.

— Zárt ülésen tárgyalták a városi szennyvíztelep fejlesztésének a lehetőségeit, a szükségessé váló feladatokat és a költségek csökkentésének lehetőségeit. Megbízták Nagy Károly ügyvezető igazgatót a részletes tervek kidolgozásával.

— Tájékoztató hangzott el a Magyar Telekom Nyrt. iparüzési adó követeléséről. Jogerős bírói végzés alapján az 1997. és 2003. év között iparüzési adó nem illeti meg az önkormányzatot, mert Simontornya nem minősül telephelynek. Az összes igény 3,5 millió Ft, melyre részletfizetési kedvezményt kérnek.

— Barócsai József szőlőhegyi ingatlanvásárlási kérelmét elutasították, mert a kb. 500 m²-nyi terület jelenleg parkolóként használják, és így fontos közcélú szolgál.

— Szántó László vételi szándékot jelentet be a strandra, de már egy másik vállalkozó csoporttal tárgyal az önkormányzat ezért ezt a szándékot jelenleg tájékoztatóként tekintik.

— Az aktív korúak támogatásának változásáról és az ehhez kapcsolódó feladatokról tartott tájékoztatót elfogadták. A témáról külön cikkben is olvashatnak. A szociális foglalkoztatottság 2009-től új alapokra épül. Megszűnik a munkanélküli segély kifizetése, mindenkinek 90 napot kell dolgozni, utána kerül rendelkezési állományba, ezután 28.500 Ft-ot nyugdíjminimumot kap. Kivételt képeznek az 55 év feletiek és a 14 év alatti gyereket egyedül nevelő szülők. A munkabérek 95 %-át az állam fizeti. Simontornyan a tervek szerint kb. 130 személyt érinthet. Az önkormányzatnak április 15-éig foglalkozáspolitikai tervet kell készíteni, melyet a márciusi ülésen tárgyalnak.

Válság van

Gazdasági válság van. Mást sem hallunk a tévéből, a rádióból, az utcán, az üzletekben, a hivatalokban, és persze — akit mostanság oda visz az útja — a bankban. Nem csak halljuk, érezzük is a fizetésekben, az árakon. Elkezdünk másképp gondolkodni a terveinkről, a jövőnkéről, és az, aki most veszítette el a munkáját, kénytelen a jelenről is.

Az emberek különbözőképpen reagálnak. Van, aki a kiutat és a megoldást keresi, és van, aki erre nem képes, ezért csak a bűnbakot, legyen az egy embercsoport vagy egy-egy megnevezhető személy.

Eddig csak a hírekből hallhattuk, hogy az országban hogyan szabadulnak el az indulatok. A várospolitikai fórum után azonban két fiatal férfi — bizonyára arra gondolva, hogy jelenlegi kilátástalan helyzetükön ez majd segít — bántalmazott egy köztisztviselőt álló idős embert. Ez Simontornyán történt.

Válság van, ezt mindenki a bőrén érzi. De a valódi válság akkor kezdődik, amikor az ilyen tettek felett szemet hunyunk. Ne tegyük.

Hegedűs Helga

Tisztelt lakosság!

A Simontornyai Központi Orvosi Ügyelet sürgősségi betegellátási irányítását 2009. március 1-jétől az Országos Mentőszolgálat diszpécserszolgálat látja el.

A központi ügyeletre irányuló hívásokat a szolgálatot teljesítő mentőtisztek fogadják. Kérjük, hogy a hívás előtt a beteg nevééről, feltalálási helyéről, állapotáról tájékozódni szíveskedjenek.

A diszpécserközpont célzott kérdések alapján fogja eldönteni a hívás teljesítésének sürgősségét. Életveszély esetében akár párhuzamos mentő illetve ügyelet orvos helyszínre küldését is tudja biztosítani, és a ténylegesen súlyos eseteknél lényegesebb gyorsabb ellátást tud a beteg számára biztosítani.

Az ügyeleti telefonszám megváltozik, az új telefonszám:

74/318-104.

A régi telefonszám még egy ideig üzemel, de ezen telefonszámon is a diszpécserközpont érhető el.

Köszönjük megértésüket.

Csószné Kacz Edit polgármester

Időnként parázs volt a hangulat a várospolitikai fórumon

Családias, békés hangulatban kezdődött a közmeghallgatás. A megjelent közel 50 fő érdeklődéssel hallgatta meg Csószné Kacz Edit polgármestert, aki az önkormányzat 2008. évi munkájáról számolt be. Bárdos László címzetes főjegyző ismertette a város 2009. évi költségvetésének főbb elemeit. Harmadik napirendi pontként dr. Bakonyi Árpád, a Nitrokémia Zrt. vezérigazgatója mondta el a bőrgyári kármentesítés jelenlegi állását és a következő időszak feladatait. Mint később a hozzászólásokból kiderült, ez lett a slágertéma, sok okos, jó kérdést tettek fel a környezetvédelemmel kapcsolatban a lakosok. Elhangzott néhány indulatos hozzászólás, vélemény, különösen a kikészítőcsarnok elbontása gerjesztett indulatokat. Talán nem véletlenül, ugyanis szinte minden simontornyaiak fájó pont, sok ember életének egy darabja tűnik el örökre. A vezérigazgató állta a sarat, higgadtan válaszolt a kérdésekre. Elmondta, a mendemonda ellenére semmi-

féle veszélyes sugárzást nem mértek a volt bőrgyár területén. Száz helyen vettek talajmintát, és több helyen mérték a sugárzást. Aláhúzta, a veszélyes hulladék csak a víz-zárórétig van jelen a talajban, és oldalirányú terjedése igen csekély, nincs jelentős szennyezőforrás. A gyors intézkedés, a hulladékelszállítás, a talajcsere megoldhatja a problémát. A gimnázium közelsége miatt nem kell félni az egészségkárosodástól. A nagy kikészítőcsarnokot le kell bontani, mert az épület alatt szennyezőanyag található. Bontás nélkül nem orvosolható a gond, így lehet barnamezős beruházásra alkalmassá tenni a területet. A bőrgyár teljes kármentesítése 9-10 milliárd forintba kerülhet. Az Állami Vagyonkezelő Zrt. szándéka, hogy 2010. végére megvalósuljon a végrehajtás. Simontornya legnagyobb, legégetőbb, a fejlődést elősegítő problémája akkor látszik megoldhatósnak.

Va-Lá

Rövid hírek

Feloszlott a Cigány Kisebbségi Önkormányzat

A cigány önkormányzat február 13-ai ülésén tárgyalta a kisebbségi önkormányzat 2009. évi költségvetését, mely nem kapott minősített többséget, így nem fogadták el. Az ülés második felében a jelenlévők névszerinti szavazással döntöttek az önfelosztásukról. A jogszabály értelmében legközelebb a 2010-es általános választáskor alakulhat új testület.

Ismét bemutatkoztak az ifjú tudorok

A Fried Művelődési Házban folytatódott az ifjú tudorok előadásorozata. Az ismeretterjesztő előadásokon a tamási gimnazisták a korallzátonyokról, míg a szekszárdi I. Béla Gimnázium középiskolásai a Reneszánsz Európában és Magyarországon témában tartottak érdekes előadást.

Megállították a Petőfi utcai iskola süllyedését

Több éve süllyed, repedezik, elválik az iskola régi épületétől az újonnan épített rész. A szakemberek megtalálták ennek okát, és meg is oldották a problémát. A pil-

lérvázakon nyugvó épület alapját betonbefújással megerősítették. A munkák összértéke 11 millió forint volt, melynek 40 %-át vis major pályázatból fedezték, így az önkormányzatnak 6,6 millió forintjába került az épület biztonságossá tétele.

Ezúttal kevesebben adtak vért

A szokásosnál kevesebben jelentek meg a művelődési házban megtartott véradáson, pedig a szervezésbe az iskolások is bekapcsolódtak. Valószínűleg a tavaszi influenza is közrejátszott a csökkenő létszámban. Összesen 74-en jelentkeztek, közülük tizenkettőt kiszűrtek, ők nem adhattak vért, így a 62 donor közel 28 liter vérrrel segítette embertársait. Öröndetes, hogy 10 új véradozóval bővült az önkéntesek tábora.

Kilencen végezték el a 8. osztályt

Tizennégy (zömében roma származású) munkanélküli kezdte el még tavaly szeptemberben a „Lépj egyet előre” program második szakaszának keretében az 5-8. osztály elvégzését. Közülük kilencen rendszeresen jártak iskolába, és sikeresen letették a vizsgát. Egy ember oktatása 242.000 Ft-ba került, melyet európai uniós forrásból biztosítottak. A vizsgázók az oktatási idő alatt minimálbért kaptak.

Va-Lá

Születések februárban

Slezák Flóra Vivien, Csáki Alexandra

Házasságkötés február hónapban

Markos Ildikó és Lenkei Levente László

Tájékoztató

Rendszeres szociális segélyben részesülő személyek számára

Korábban a szociálisan rászoruló, munkaképes korú, vagy egészségkárosodott, és nem foglalkoztatott **személy részesülhetett** rendszeres szociális segélyben.

A rendszeres szociális segély folyósításának feltételeként a segélyben részesülőknek együtt kellett működni az önkormányzat által kijelölt szervvel. Ez a szerv legtöbb esetben a munkaügyi központ ki- rendeltsége volt.

2009. januártól megváltozik a munkaképes korúak segélyezési rendszere!

Az eddigi rendszeres szociális segély helyett kétféle ellátás kerül bevezetésre a szociálisan rászorulókról részére: **rendszeres szociális segély** vagy **rendelkezésre állási támogatás**.

Amennyiben Ön **2008-ban már rendszeres szociális segélyben részesült**, felhívjuk figyelmét, hogy a települési önkormányzat a közeljövőben felülvizsgálja a család szociális, anyagi helyzetét, valamint az ön munkavállalási lehetőségeit és a vizsgálatok után állapítja meg az új ellátást.

1. Ki jogosult az új rendszeres szociális segélyre?

- Egységkárrosodott, vagy
- aki 55. életévét betöltötte, vagy
- 14 év alatti kiskorú gyermeket nevel — feltéve, hogy a családban élő gyermekek valamelyikére tekintettel más személy nem részesül a Cst. szerinti gyermekgondozási támogatásban, gyermekgondozási díjban, terhességi gyermekágyi segélyben — és a gyermek ellátását napközbeni ellátást biztosító intézményben nem tudják biztosítani.

Kivel kell együttműködni?

A helyi önkormányzattal együttműködési megállapodás alapján.

Az új rendszeres szociális segély összege:

A segély összegének megállapítása nem változik, tehát a család anyagi helyzetétől függ.

2. Ki jogosult rendelkezésre állási támogatásra?

Aki nem jogosult az új szabályok alapján megállapított rendszeres szociális segélyre.

Kivel kell együttműködni?

A ki- rendeltséggel, ahol nyilvántartásba kell vetnie magát, és együttműködési megállapodást kell kötnie. Az álláskeresési megállapodásban foglaltak betartása kötelező, ellenkező esetben az önkormányzat jegyzője az ellátás folyósítását megszünteti.

A rendelkezésre állási támogatás havi összege:

Az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összege.

Amennyiben további kérdése van az új szociális ellátással, illetve a meglévő rendszeres szociális segélyével kapcsolatban, forduljon a helyi önkormányzathoz, vagy a munkaügyi központ ki- rendeltségéhez.

Adó 1 %-a

A SIMONTORNyai REFORMÁTUS ALAPÍTVÁNY HÁLÁSAN KÖSZÖNI a 2007.

évi személyi jövedelemadójuk 1 %-át, 118.831 Ft összeget, melyből 53.500 Ft-ot a gyermekek karácsonyi rendezvényére, természetbeni segélyezésére fordította, a különbözetet tartalékolta. Tisztelettel kérjük ez évben is támogatásuk az alapítványt a SZJA 1 %-nak felajánlásával, adószámunk: **18852905-1-17.**

Óvodáztatási támogatás

(új ellátás)

Az egyes gyermekvédelmi tárgyú kormányrendeletek módosításáról szóló 275/2008. (XI.21.) számú Kormányrendelet módosította a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvényt. (továbbiakban: Gyvt.) A Gyvt. 20/C. §-a új ellátásként bevezette az óvodáztatási támogatást. A törvényt módosítás tartalmazza az **óvodáztatási támogatásra** vonatkozó szabályokat, pontosan határozza meg a jogosultság feltételeit, és azt szabályozza is a Gyvt. végrehajtási rendeletében. (A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX.10.) Kormányrendelet.)

A jogszabály értelmében a települési önkormányzat jegyzője az óvodáztatási támogatást annak a személynek biztosítja, **aki az alábbi feltételeknek együttesen megfelel:**

1. rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesül,
2. rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága fennáll,
3. a törvényes felügyeletet ellátó szülő nyilatkozik arról, hogy gyermekének három éves koráig legfeljebb az iskola nyolcadik évfolyamán folytatott tanulmányait fejezte be sikeresen (tehát halmozottan hátrányos helyzetű),
4. a három-, illetve négyéves gyermekét beíratta az óvodába
5. gondoskodik gyermeke rendszeres óvodába járatásáról

A támogatás mértéke a beíratkozást követő első alkalommal 20.000 Ft, majd félévenként 10.000 Ft a gyermek 5. életévének betöltéséig.

A 20.000 Ft összegű támogatás a 2009. január 1-jét követően beíratott gyermek után jár, melyet a

beíratást követő hét munkanapon belül kell a szülő rendelkezésére bocsátani. A 10.000 Ft összegű támogatás kifizetésére félévenként egyszer, azaz júniusban és decemberben kerül sor akkor, ha legalább három hónap eltelt a gyermek óvodai beíratása óta. Ha nem telt még el a három hónap a beíratástól számítva, majd a következő alkalommal részesülhet támogatásban. A félévenkénti egyszeri 10.000 Ft összegű támogatás pénzbeli.

Azok a három-, illetve négyéves halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek, akiket 2009. január 1. napja előtt írtak be az óvodába, a félévenkénti 10.000 Ft összegű pénzbeli támogatásra jogosultak.

A képviselő-testület a helyi gyermekvédelemről szóló 5/2009. (II.20.) számú ÖR rendeletében szabályozta, hogy **az első alkalommal folyósításra kerülő pénzbeli támogatás helyett természetbeni támogatást nyújt, így a támogatás elérheti célját.**

A természetbeni ellátás formái:

- ruházati cikkek (utcai ruha, utcai cipő, váltótűrha, váltócipő)
- tisztasági felszerelés (papír zsebkendő, szappan, fogkrém, toalett-papír)

A természetbeni óvodáztatási támogatás a Gyermekejélti Szolgálat családgondozójának közreműködésével történhet, melyről tételesen el kell számolni.

Óvodáztatási támogatás iránti kérelmet az óvodában illetve a polgármesteri hivatal ügyfélszolgálati irodájában lehet kérni.

Pusztai Beáta igazgatási csoportvezető



Rendhagyó kiállítás a vármúzeumban

Az április 19-éig látható tárlaton olajfestmények, akvarellek, grafikák, terrakotta plasztikák és bronzplakettek egyaránt szerepelnek. Legutóbb a Breznay család kiállítását láthattuk, most pedig a főként festő- és szobrászművészeket tömörítő Mednyánszky Társaság népesebb „család” tizennyolcadik közös tárlatán 41 alkotó 84 műtárgyát vonultatja fel. Az alkotók közül öten személyesen is megjelentek a kiállítás megnyitóján. A kiállítást megnyitotta és a műveket, valamint a társaságot dr. Pogány Gábor művészettörténész méltatta. A vármúzeum igazgatója, Endreffyné Takács Mária köszöntötte a jelenlévő művészeket, a megjelent érdeklődőket, valamint Kádár János Miklóst (neki már korábban önálló kiállítása is volt Simontornyán), aki a napokban tölti be 70. életévét. A kiállítás megnyitóját színesítette a Krammer Ferenc kórus közreműködése. A tartalom és technikában is változatos alkotások megtekintését ajánljuk a művészetek iránt érdeklődő közönségnek.

FÉLIDŐBEN — Az önkormányzati képviselői ciklus felénél megkérdezzük a 2006. október 1-jén megválasztott képviselőket, hogyan értékelik az eltelt időszakot, mit sikerült megvalósítani elképzeléseikből, hogy látják a várost, mi változott az elmúlt két év alatt. Azon kívül szó lesz a munkáról, a családról, a mindennapokról.

Félidőben — Zsolnai István

Először is tisztelettel köszöntöm a Simontornyai Hírek olvasóit és rajtuk keresztül a város összes lakosát. A választási ciklus felénél illik számadást adni tetteinkről, cselekedeteinkről.

A képviselőség egy felemelő dolog, de egyúttal óriási felelősséggel is jár. Az elég régóta tartó gazdasági válság miatt a kormány sok megoldandó feladatot ró az önkormányzatra, viszont a finanszírozásból meg visszavett. Emiatt sajnos komoly és hálátlan feladatok tömkelegét kellett a képviselő testületnek felvállalnia.

A testületen belül komoly viták voltak finanszírozási, támogatási és fejlesztési ügyekben.

Álláspontom több esetben is különbözött a többségtől, de ez természetes egy demokráciában.

Senki sem mondhatja, hogy csak neki van igaza. Én az óvatosabb gazdálkodás pártján állok.

Szerintem az önkormányzat néha kissé túlvállalja magát. Ezt gondnak tartom, mert nagyon nehéz évek jönnek. Kettő bizottságban, a pénzügyiben és a szociális bizottságban is tag vagyok. Mindegyik konfliktusokban bővelkedik, hiszen pénzről van szó.



Én a szociális javadalmazásnál a keményebb vonalat képviselem, mivel vallom: csak az kapjon segélyt, aki önhibáján kívül kerül nehéz helyzetbe, illetőleg tesz is valamit a saját helyzete javításáért. Minden tisztelemet azon hölgyeknek és uraknak, akik napi 12 órát utazva és dolgozva töltik. Holtfáradtan, lelkileg, testileg kimerülve élik napjaikat. S nem a babérjaikon ülve várják a sült galambot. Sokan vannak ugyanis, akik csak elvárják a segítséget, hangoztatják jogaikat, viszont a kötelesség szót nem ismerik. Fontosnak tartom ezek ellen tenni.

Fontos szívügyem a közbiztonság kérdése, azon belül pedig, hogy egy életképes polgárőrség megvalósítása még nem sikerült. Tehát egy polgárőrséget és egy működőképes önkormányzati tűzoltóságot még szeretnék ebben a ciklusban támogatni.

Az eddig eltelt időben, főleg az elején én úgy éreztem, hogy nem mindig időben és nem mindig egyértelmű információkat kaptam. Általában azzal az indokkal, hogy még nem publikus stb. Remélem, ebben is történik változás az elkövetkező időkben!

Városunk sajnos nagyon nehéz helyzetben van. Remélhetőleg, ha áldozatok árán is, de egyensúlyban tudjuk tartani városunk pénzügyi helyzetét. Viszont mindent megteszek, hogy ez ne a sport vagy a kultúra rovására történjen. A nyugdíjasok összejöveleiben és a 24 órás sportörületen, illetve a városrészek versenyén, mint csapatkapitány, évek óta részt veszek.

További képviselői munkámhoz várom a simontornyai választópolgárok megkeresését városunk ügyes bajos dolgainak megoldásához.

Végezetül, minden eddigi döntésemért vállalom a felelősséget.

Zsolnai István

Félidőben — Szabó Attila képviselő

Tisztelettel köszöntöm a kedves olvasókat. Én úgy érzem, hogy nem sok olyan történet, amivel az elmúlt két évben dicsekedni lehetne.

Mint képviselő feladatunk — de csak magam nevében beszélek természetesen — feladatomban lett volna, hogy a város lakosságának könnyebb megélhetését segítsem képviselői munkámmal. Természetesen, amikor erről beszélek, a helyben lakó állampolgárok nagyon kritikus és esetenként tragikusnak mondható munkanélküliségére gondolok. Sajnos, a két évvel ezelőtti elgondolásaimból, tervezéseimből szinte semmi nem valósult meg. A továbbiakban beszélhetünk a város rehabilitációjáról, a járdák felújításáról — persze ezek is nagyon fontos dolgok egy kisváros életében —, de a valóság az, hogy embereket küldenek el tömegével a számukra és családjuk számára megélhetést biztosító munkahelyről. Számomra jelenleg ez okozza a legnagyobb problémát. A hűtőház-beruházáson kívül ebbe az irányba a jelenlegi testület sem tudott elmozdulni,



sajnos, ez a szomorú igazság. Véleményem szerint a testületi képviselők egyik legfontosabb feladata, hogy a városban élő emberek nyugodt életvitelét támogassa, és minden lehetséges eszközzel segítse. Természetesen minden lehetőséget továbbra is fel kell használni, ha az a lakosság életvi-

telének könnyítését szolgálja. Eddig is ezen munkálkodtunk, ha nem is sok sikerrel, de bízunk a jövőben, hogy az ez irányú munkánk nagyobb eredményeket hoz. A munkahelyteremtés lehetősége nagyon nehézre vált a gazdasági válság miatt. A polgármesteri hivatalok a folyamatosan nagymértékben csökkenő normatív támogatás miatt egyre nehezebb helyzetbe kerülnek. Gondolatban foglalkoztam azzal, hogy városunkban is létre lehet hozni máshol már jól működő szociális boltot, amely megvalósításához egy vállalkozóra és egy üzlethelyiségre lenne szükség. Ebben a nehéz gazdasági helyzetben a város lakosságát nagymértékben segítené a nagykereskedelmi ár.

Kedves simontornyai polgárok, engedjék meg, hogy magam nevében átnyújtsam minden egy vagy több gyermekes anyukának és apukának képletesen a város díszpolgári címét, mert ebben nehéz helyzetben is ők biztosítják nekünk a jövőt.

Tisztelettel: Szabó Attila
önkormányzati képviselő

Megemlékezés a Schamschula családról

A napokban kerestem elő dr. Schamschula György levelét, melyet kéresemre még régebben küldött. Ebből is megtudhatjuk, hogy nagyapja, Schamschula Rezső és családja jelentős szerepet töltött be Simontornya történetében, de országunk történelmében is.

Emlékezés-töredékek című könyvem 194-195. oldalán röviden írtam a családról, részben személyes emlékeim, részben a síron lévő nevek és évszámok alapján.

Az említett levélből megtudtam, hogy dr. Schamschula Györgynek a '90-es évek miniszterének dédnagyapja, Schamschula József az 1860-as években jött Simontornyára egy kerületi pénzügyőr központ vezetőjeként, s pénzügyőr alezredesként itt ment nyugdíjba. Brünn környékéről származott katonacsaládból, s letelepedvén házat és szőlőt vettek Simontornyán.

Schamschula Józsefnek 3 gyermeke volt. Jolán, Schankebank Albertné, Artúr, aki fiatalon meghalt, és Rezső. Ő kétszer nősült, első házasságából született lányának 2 fia, a Volantfivérek szintén a katonatiszti pályát választották.

Második házasságából megírja unokája – felidézve a magyar sorsokat –, hogy a szabadságharcot leverő dragonyos tiszt

fia az aradi vértanú Lázár Vilmos családjából választ feleséget. Schamschula Rezső 2. felesége Lázár Ilona volt. Hat gyermekükről korábban megemlékeztem, megható, hogy csaknem valamennyien gyermekkoruk színhelyén akartak megpihenni — Margit néni is 102 évesen, Dél-Amerikából. A családból többen megjárták a frontot a 2. világháborúban, Schamschula Artúr és Ilona húgának férje, Desseő László is, aki az utolsó moszkvai katonai attasé volt a hadba lépés előtt, bírálta az oroszországi hadműveleteket.

Később ő maga is fogságba esett a harctéren, ott is halt meg. Schamschula György levelében főleg nagyapjának pályafutását és emberi helytállását írja le:

Vitéz Simontornyai Schamschula Rezső nyugdíjas vezérezredes (1853–1931)

Ifjan ő is a katonai pályát választotta, és az 1878-as hadjáratban Bosznia-Hercegovinában magas kitüntetést szerzett. Ezután Zilah, Debrecen és Szatmár következett — az I. világháború előtt már tábornok és dandárparancsnok Veszprémben. A világháborúban altábornagy és a 41. honvéd hadosztályt vezényli. A háború utolsó napján az olasz fronton a csapatszétválasztási tárgyalá-



Vitéz Simontornyai Schamschula Rezső tábornok (I. világháborús harctéri fényképen)

sokon az Antant letartóztatja és hadifogolynak minősíti.

A magyarországi kommün kitörése után az olasz kormány megkeresi, mint a legmagasabb rangú magyar hadifoglyot és felajánlják, hogy 40 ezer magyar hadifoglyot felfegyvereznek, ezek élén térjen haza, és verje le a bolsevizmust. Neve akkor felmerült az ország vezetőjeként is. Ő ezt azzal utasította el, hogy nem visel hadat a hazája ellen! A Tanácsköztársaság leverése után hazatért, megkapta a vezérezredesi rangot, és nyugdíjazták. Károly király hívei felkérték, közreműködésre az uralkodó visszatéréséhez, de az idős katona ezt sem vállalta — visszavonult. A kormányzó kívánságára elvállalta a Veszprém megyei vitézi

szék elnökségét, de rövid idő után erről is lemondott.

Schamschula Rezső 1931-ben halt meg Budapesten, de simontornyai gyerekkori emlékeinek színhelyén temettette el magát a simontornyai temetőben, szülei mellé.

Történelmi érdekesség, hogy 1918. októberében kapott nemességet Károly királytól az általa kérelmezett Simontornyai előnévvel. Ővé az egyik utolsó nemesi cím a magyar történelemben, s családi emlékezet szerint — a vitézi címmel ellentétben — erre nagyon büszke volt.

A Schamschula család sírboltját a katolikus temető elején az út bal oldalán találjuk, a Bereczk- és Szabó család sírja mellett. Ez is történelmi érdekesség Simontornya életében, hiszen id. Bereczk István 1848/49-es huszárhadnagy 8 évig volt főjegyző Simontornyán, s fia, Bereczk István 44 éven át volt a község főjegyzője 1927-es nyugdíjba meneteléig. A két család tagjai jó ismeretségben állhattak egymással hosszú és tevékeny életük során.

E pár sor talán hozzásegíti az utókor emléküket megőrzéséhez.

Tisztelettel: Kiss Margit

Szálkáim – ahogy egy diák látja

Nyomban az elején leszögezném, hogy magam is szeretek rajzolni és a graffitiket is dekoratívnak találom – persze nem mindenhol és nem minden formában! A graffiti már az ókorban is létezett, jó példa erre a görög, vagy a római kultúra (például a gúnyfeszület). Mostanában a festékszórt sprayvel készített festményekre értik. A legtöbb országban a felület tulajdonosa beleegyezése nélküli graffiti készítése vandalizmusnak minősül, illegális, és mint olyat, a törvény bünteti.

Mindezek ismeretében megdöbbenve tapasztaltam, hogy Simontornyán az épületeken számos falfirka jelent meg – nyilván nem maguktól! Értém én, hogy jó buli tilosban járni, de azért gondolkodóba ejtett az illető szellemi szintjéről az a tény, hogy a templom falát is összefirkálta. Az még hagyján, hogy le is fényképezte magát „remekművével”, de hogy fel is tette azt a világhálóra... Nem volt ésszerű döntés.

Viszont, el kell ismernünk, hogy a graffitik jól is nézhetnek ki, abban az esetben, amikor szépen meg vannak rajzolva, színesek, megmosolyogtatóak. No meg, igen nagy tehetségre utal, ha valaki egy ilyen alkotást szabad kézzel meg tud rajzolni. Rengeteg munka is van egy ilyen falrajz elkészítésében, ugyanis arányosnak kell lennie és számos vázlat szükségeltetik, mire elkészül a végleges forma. Ráadásul, nem túlzottan pénztárcakímélő hobbi ez, mert a kannák (melyek a festéket tartalmazzák) nem a legolcsóbb árucikkek közé tartoznak. Aztán itt vannak még az ún. tag-ek, melyek valójában olvashatatlan aláírások. Nos, amik a mi kis városunk-

ban láthatóak, valahol a kettő határán húzódnak – kis jóindulattal.

És, hogy mit tennék az illetővel? Két lehetőség futott át az agyamon, de mivel az egyik túlságosan fájdalmas, a másikra voksoltam. Legszívesebben kiállítanám délután 3 és 4 óra között az utcára, amikor a legnagyobb a forgalom, hogy mindenki szépen lássa, és addig dörgöltetném vele a templom falát, amíg le nem jön a festék! Allíthatom, ott állhatna naphosszat, mert az ilyen anyag nehezen jön le.

Eltöprengtem. Mit gondolhat az a turista vagy átutazó, aki belépve a városba, a katolikus templom falán egy cirkálmánnyal találja szembe magát? Esetleg az az idős hölgy, aki megnyugvást keres Isten házában? Mi van akkor, ha a „mi kis művészünk” ebben a templomban keresztelték meg? No és a nagymamája, aki lehet, hogy ott fogadott örök hűséget? Mit, mégis mit gondolhat az unokájáról?

Persze, „szinte elfogadott”, hogy – majdnem – minden városban lépten-nyomon belefutunk egy graffitibe, de ne ezzel akarja a tettes „gyarapítani” városunk hírnevét, ha kérhetem! Kérem? Köve-telem!

Persze, „szinte elfogadott”, hogy – majdnem – minden városban lépten-nyomon belefutunk egy graffitibe, de ne ezzel akarja a tettes „gyarapítani” városunk hírnevét, ha kérhetem! Kérem? Köve-telem!

Vincze Dóra



Farsangi mulatság az Őszikék otthonban

A szokásokhoz híven ezúttal is közösen tartották farsangi délutánjukat a BSZV az ÁFÉSZ Nyugdíjasklubjai és az Őszikék otthon lakói. A jó hangulatról a műsorok zenei aláfestéséről az állandó zenész, Perger Imre gondoskodott. Nagy sikert aratott a jelmezes verseny, melyen 16-an indultak. Az ötletek szinte kifogyhatatlanok, minden évben előrukkolnak valami újszerűvel. A zsűri nem volt könnyű helyzetben, amikor értékelte a bemutatott jel-



mezeket és produkciókat. A sok jó közül a harmadik helyen a mexikói zenész, a másodikon a szaloncukor végzett, míg a győzelmet Bubó doktor és asszisztense, Ursula nővér szerezte meg. Különdíjat kapott a diszkókirálynő — aki mint kiderült férfi volt — és a kéményseprő a kéménnyel. Ők egy humoros jelenettel is szórakoztatták a szépkorúakat. Külön dicséretben részesült a Veresegyházi asszonykórus paródiájával a simontornyai asszonykórus, valamint az Őszikék otthon gondozóiból, vezetőiből álló meglepetéscsapat. Ők megjelentették a Hófehérkét és a hét törpét, de volt királyfi és gonosz mostoha is.

A farsangi fánk és az üdítő italok fogyasztása fokozta a remek hangulatot. Tombolasorsolást is tartottak, amelyen mindenki nyert. Egy igen szép délutánt töltöttek ismét együtt a szépkorúak, mely bizonyára még sokáig megmarad emlékeikben.

Va-Lá

Megyei I. o. labdarúgó-bajnokság 2009. évi tavaszi mérkőzése

Március 7. szombat, 14.30:	Dunaföldvár—STC
Március 15. vasárnap, 15.00:	STC—Ozora
Március 22. vasárnap, 15.00:	STC—Gerjen
Március 29. vasárnap, 15.30:	Kakasd—STC
Április 5. vasárnap, 16.00:	STC—Decs
Április 12. vasárnap, 16.00:	Majos—STC
Április 19. vasárnap, 16.30:	STC—Dunaszentgyörgy
Április 26. vasárnap, 16.30:	Dunakömlőd—STC
Május 3. vasárnap, 16.30:	STC—Bátaszék
Május 9. szombat, 17.00:	Zomba—STC
Május 17. vasárnap, 17.00:	STC—Tolna
Május 24. vasárnap, 17.00:	Őcsény—STC
Május 31. vasárnap, 17.00:	STC—Bölcske
Június 7. vasárnap, 17.00:	Szedres—STC
Június 14. vasárnap, 17.00:	STC—Tevel

Az ifjúsági mérkőzések a felnőtt mérkőzések előtt 2 órával kezdődnek.

Felkerültek a szalagok



Idén is elérkezett az alkalom, hogy búcsút vegyünk két végzős gimnáziumi osztálytól. A 20-ai szalagavató előtt már hetekkel elkezdődött a lázas készülődés, kezdetét vették a táncpróbák, nekünk szervezőknek pedig a díszlet kitalálása, megrendelése, a meghívók nyomtatása, vagdosása, hajtogatása, majd pecsételése, melyért „véres csaták” folytak. Hozzáálltunk a tombolatárgyak összegyűjtéséhez is, kisebb-nagyobb sikerrel. Végül a nagy esemény előtti pár napban mind a három osztály összegyűlt, hogy tökéletesítsük a koreográfiát. A hosszas viták ellenére ez a probléma is megoldódott. Persze, a sors keze a nagy napon is közbeszólt pár órával a szalagtűző előtt, de ezt az akadályt is sikeresen vetjük, így mindenki folytathatta tovább a készülődést otthon a tükör előtt.

Délután hat órakor az osztályunk és szüleink már ott zsongtak a művelődési házban, bár nem sok dolgunk volt, hiszen a délelőtti folyamán mindent elrendeztünk. Elvégeztük az utolsó simításokat a termen, a büfében, miközben észre sem vettük, hogy az épület zsúfoltságig megtelt, talpalatnyi üres hely nem maradt. Végül mi, ballagtatók felmentünk a színpadra, hogy elfoglalhassuk a helyünket, majd pár percen belül megkezdődött a bevonulás Máté Péter „Ez itt az én hazám” című dalára. A végzős osztályok felsorakozása és a Himnusz elhangzása után, Pál Petra nyitotta meg az ünnepséget. Szavallatát követően, Tóthné Unghy Ilona igazgatónő köszöntötte az egybegyűlteket és fogalmazott meg néhány fontos gondolatot a hallgatók számára.

Miután Menyhártné Szücs Ildikó, a 13. g. osztályfőnöke megkapta szalagját, megkezdődött az, amire a diákok már oly régóta vártak. Megilletődve, mégis büszkén léptek fel a színpadra, hogy az ő blúzukra, valamint öltönyükre is felkerülhessen az a kis kék szalag, amely óriási fordulópontot jelent az életükben. A szalagok feltűzését követte Vincze Dóra Útravalója, ezzel búcsúztatva el a diákokat, akik jókat derültek a humoros szövegen.

A 12. intenzíveseknek Hegedűs Gábor osztályfőnök adta át a szalagot, majd pedig zsebelte be a lányok puszipajait. Az intenzíveseknek is átadtuk az Útravaló tekerését egy szál fehér szegfű kíséretében. Majd Takács Andrea végzős diák mondott köszönetet diáktársainak és tanárainak.

A Szózat eléneklése után az iskola zászlaját követve kivonult a két búcsúzó osztály, hogy átöltözzenek a tánchoz, mely óriási gyönyörűséggel kápráztatta el a könnyező szülőket, tanárokat és persze minket, diákokat is. A 13. g.-sek csodálatos angol keringőjét egy vidám, elsöprő erejű rocki követte az intenzívesek előadásában. Egy kis technikai szünet következett, majd meghallgathattuk a gimis osztály feldolgozás-éneket (Ákos: Ilyenek voltunk), miközben jókat nevetgettünk kiskori és mostani képeiken, melyeket a projektor varázsolt elénk. Ezt az időt az intenzívesek átöltözésre használták fel, akik egy másik tánccal is készültek. Az UV fényben a lányok kecses hattyúnak tetszettek fehér ruháikban, a fiúk pedig daliásabbak voltak, mint valaha.

Az ünnepség végéhez közeledve a diákok köszönetet mondtak osztályfőnökeiknek a fáradhatatlan munkáért, tánctanáruknak,

Kovács Zoltánnak a kitartó, türelmes betanításért, valamint Pálné Mikó Katalin tanárnőnek – és diákjainak, azaz nekünk – az est megszervezéséért, amit egy-egy csokor virággal háláltak meg. Ezután már csak az ünneplés és az önfeléd táncé volt a főszerep, hogy az érettségi előtt még egyszer utoljára kikapcsolódhassanak. Ezúton kívánok kitartást a felkészüléshez, és sok sikert a vizsgákhoz a magam és az osztálytársaim nevében.

Vincze Dóra

Útravaló

Képzeld el, hogy létezik egy bank, amely számláid fedezeteként minden reggel 86 400 Ft-ot helyez a bankszámládra. Ez az összeg nem vihető át a következő napra. Amit ebből napközben nem használsz fel, azt esténként törlik a számládról. Mit tennél ebben a helyzetben? Természetesen felhasználnád az utolsó forintig!

Mindannyiunknak van egy ilyen bankja. A neve: IDŐ.

Minden reggel 86 400 másodperc áll a rendelkezésedre, minden éjjel pedig veszteségként írják le azt az összeget, amit elmulasztottál jó célok érdekében befektetni. Nem vihető át a felhasználatlan pénz, és nem lehet túllépni a megengedett határt. Minden nap egyben új számla megnyitása is számodra. Minden éjszaka pedig kiürítik az aznapi maradékot. Ha elmulasztod felhasználni a napi betétedet, az a Te veszteséged. Nincs visszaút! A jelenben kell élned a mai betétedből. Fektesd be úgy, hogy a legtöbbet kapj vissza belőle mint EGÉSZSÉG, BOLDOGSÁG, SIKER!

AZ IDŐ ROHAN, HOZD KI A LEGTÖBBET A MÁBÓL!

Ahhoz, hogy felismerd, hogy mennyit ér EGY ÉV, kérdezz meg egy év-vesztes egyetemistát!

Ahhoz, hogy felismerd, hogy mennyit ér EGY HÓNAP, kérdezz meg egy anyát, aki koraszüléssel hozta gyermekét a világra!

Ahhoz, hogy felismerd, hogy mennyit ér EGY HÉT, kérdezz meg egy hetilap főszerkesztőjét!

Ahhoz, hogy felismerd, hogy mennyit ér EGY ÓRA, kérdezz meg egy szerelmes párt, akik találkára várnak!

Ahhoz, hogy felismerd, hogy mennyit ér EGY PERC, kérdezz meg egy utast, aki lekéste a vonatot!

Ahhoz, hogy felismerd, hogy mennyit ér EGY MÁSODPERC, kérdezz meg azt az embert, aki épp most került el egy balesetet!

Ahhoz, hogy felismerd, hogy mennyit ér EGY SZÁZADMÁSODPERC, kérdezz meg egy olimpiai ezüstérmest!

Minden pillanatod kincset ér. Annál is inkább, mert megosztva azt valakivel, aki kivételes a számodra, elég, hogy jól teljen az idő. ÉS NE FELEDD, HOGY AZ IDŐ SENKIRE SEM VÁR!

A tegnap történelem. A holnap misztikum. A ma ajándék. Ezért is hívjuk jelenLÉT-nek.

A barátaink különösen ritka ékszerek. Ők azok, akik mosolyra falkasztanak és bátorítanak, hogy SIKERES legyél.

Szalagavató 2009



2009. február 27-én került megrendezésre a szakiskolások szalagavató ünnepsége.



Nagy izgalommal vártuk az estét, hiszen heteken keresztül készültünk, terveztünk, gyakoroltuk a táncokat. A szalagtűzés pillanatait ki meghatottan, ki boldogan élte át. Mindenkiben tudatosult, hogy életében új fejezet kezdődik, új feladatok várnak rá.

A szalagok feltűzése után a lovász tanulók a helyi citerások kíséretével mutatták be csikós táncukat. A produkció igen nagy sikert aratott. A nőruha-készítő lányok rocky-val teremtettek hangulatot a táncmulatság kezdetéhez.

A végzős tanulók köszönetüket fejezik ki a 11. évfolyamosoknak az ünnepség megrendezéséért, a támogatóknak a segítségért és mindenkinek, aki részvételével megtisztelte rendezvényünket.

a szakiskola végzős tanulói

Köszönet

A 2009. II. 20-án rendezett szalagtűző ünnepély megszervezéséért ezúton szeretnénk köszönetet mondani a ballagató 12. g osztálynak, valamint osztályfőnöküknek Pálné Mikó Katalin tanárnőnek. Tudjuk, hogy egy ilyen ünnepély lebonyolítása nagy felelősséggel és szervezéssel jár, de az eredmény magáért beszél, hiszen mindenki elégedett volt a műsorral és az utána következő ballal. Sőt az osztály nagy része végig, vagyis körülbelül hajnali fél négyig ropta.

Meglepődve tapasztaltuk, hogy a nagyon sok vendég ellenére is elfértünk a keringő táncolásakor, aminek a megtanulását Kovács Zoltánnak köszönhetjük és tanárainknak, akik biztosítottak nekünk szabad órákat.

Szalagot kaptak a leendő szakmunkások

25 végzős szakmunkástanuló viselheti február 27-étől azt a szalagot, amely jelképezi, hogy lassan véget érnek a diákévek. A remek hangulatú bálon a tanulók és a népes vendégsereg egyaránt jól mulatott. Az idén 8 női ruhakészítő, 10 növény és zöldségtermesztő és 7 lótenyésztő tehet szakmunkásvizgát. Az iskolavezetés



döntött, hogy 2009 ősztől ugyanezeket a jó elhelyezkedési lehetőségeket biztosító szakokat indítja csak kissé más tartalommal és elnevezéssel. Várják a jelentkezéseket a női szabó, a kertész és a lótartó szakképzésre.

Va-Lá



Felső farsang

A felső tagozat farsangját 2009. február 20-án tartotta a Petőfi úti iskola tornatermében.

A hagyományoknak megfelelően a büfében a szülők által hozott szendvicseket, süteményeket árulták.

A csoportos felvonulás I. helyeztje az 5. b. osztály lett a Hófehérke és a hét törpe című mese átvitt változatával. II. helyezt az 6. b. osztály táncos produkciója lett az „Ének az esőben” című örökzöld különböző stílusú feldolgozásával. III. helyezt az 5. a. osztály az „Indul a bakterház” című film szereplőválogatásának bemutatásával.

Egyéni jelmezese is felvonultak

I. helyezt, Gárdonyi Róbert 6. a.: „Szabadságszobor”

II. helyezt, Máté Anna 6. a.: 4 évszak

III. helyezt, Nagy Gábor 6. a.: Vándor

A jó hangulatot Herczeg Lajos DJ biztosította.

Óvodások télbúcsúztatója

Immár harmadik alkalommal az óvoda öt csoportja a művelődési házban együtt búcsúztatta a telet.

Már egész héten lázasan készülődünk a hétfégi bulira. Színes álarcokat készítettek a gyerekek, vidám bohócokat festettek, karneváli díszeket lógattunk a csoportszobákba ezzel is előkészítve a jó báli hangulatot. A lázas készülődés közben vidám verset fújtunk és szinte naponta táncoltunk. A legnagyobb móka mégis csak szombaton várta a gyermekeket: a JELMEZBÁL!

Az ovis jelmezbál a szülők segítségével valósul meg minden évben. Ők azok, akik megteremtik gyermekeik számára azt az illúziót, amit maga a jelmez felöltése jelent

számukra. Ők azok, akik süteményt sütnék, szendvicset készítenek, mindezt gyermekeik örömeire. Mi az óvoda dolgozói egész héten lázasan csomagoltuk a zsákba-macsákat, felkészítettük a gyermekeket a báli műsorra, és egész délután a gyermekek szórakoztatásán dolgoztunk.

A multság az óvodások verses, dalos műsorával kezdődött, majd ezt követte a szülők, gyermekek közös bálnyitó tánca. Hogy a buli jó hangulatát fokozzuk közös játékokkal színesítettük a délutánt, ahol a szülő-gyermek együtt játszhatott.

Az óvoda hatodik csoportja a szülők döntése alapján az óvodában farsangolt pénteken délelőtt. A szülők itt is lelkesen készü-



ldtek a gyerekekkel együtt, az óvó néni pedig játékokkal színesítette a délelőttöt, ahol a szülők is jelen voltak.

Csóka Anita vezető óvónő

Közgyűlést tartott az STC

Megtartotta közgyűlését az STC 22 Sportegyesület. Az első napirendi pont keretében a 2008. évi költségvetésről szóló beszámolót tárgyalták. Bevétel 6.023.000 Ft, a kiadás 5.802.000 Ft. Csepregi György ügyvezető elnök beszámolóját a közgyűlés elfogadta. A 2009. évi költségvetés tervezete szintén elfogadásra került, az összes bevétel 5.040.000 Ft, a kiadás 5.040.000 Ft. Legnagyobb támogató az önkormányzat, mely 3,7 millió Ft-tal támogatja a sportkort. Pályázatokon 500 e Ft elnyerésében bíznak. Csósz László alpolgármester tiszteletdíjából 200 e Ft-ot ajánlott fel az egyesületnek. Tartalékot is képeznek 340 e Ft-ot, melyet a kifizetetlen számlák rendezésére, valamint a legfiatalabb kézilabdások támogatására használnak fel. A sportegyesület szakosztályainak tavaszi felkészüléséről az edzők számoltak be, melyet a közgyűlés elfogadott. Tavaszra megerősödik a labdarúgócsapat. Átigazolták Kapinya Róbertet (Pincehely), Ambrus Lászlót (Dunaföldvár), Szekeres Gábort (Siófok Junior), Szloboda Istvánt (ASE). Az „egyebek” napirendi pont keretében a férfikézilabda szakosztály működéséről tárgyaltak, elmondták, hogy a szakosztály nem szűnt meg, csak a működését szünetelteti. Határozatot hoztak, hogy a játékosok kölcsönadásáért az igénylő kluboknak 100 e Ft-ot kell fizetni.

Va-Lá

Sportbál 2009

Elröppent egy év, újra itt a farsang, a sportolók ismét báloznak. Az idei sportbált Csósz László alpolgármester nyitotta meg, köszöntötte Bajcsi Gézát, a város díszpolgárát és a megjelent bálozókat, majd Csepregi György, az STC ügyvezető elnöke mondott pár mondatot a nosztalgia jegyében, emlékezve az 1948-as sportbálra. Az idén első alkalommal adták át az év sportolói díjat, ami ezen túl mindig a sportbál tisztje lesz. Őt sportoló kapta meg a díjat: Csontos Mónika, Néth Tibor, Csepregi György, Lepsényi János, Varga Richárd. Gratulálunk nekik!

Az idén Vörös Józsi húzta a talpalávalót, nagy sikerrel. Sztárvendégünk, a 90-es években az SBTC csapatának volt balszélsője, aki ma már befutott nőta- és dalénekes, Csuti Csaba szórakoztatta a vendégeket közel kétórás műsorával.

Éjféltkor tombola, utána tánc hajnalig. Minden résztvevőnek köszönjük, hogy megtisztelt bennünket. Köszönjük, hogy vannak még sportszerető emberek, akik hozzájárultak az STC 22 boldogulásához, köszönjük a támogatóknak, hogy segítettek a sikeres estét. A mottónk: Jövőre, veled, ugyanitt!

CSNÉ SE

Farsang a gimnáziumban

Február 13-án, pénteken tartotta a gimnázium hagyományos farsangi bálját. A szervezést a Bodor Lászlóné vezette szülői munkaközösség és a diáktanács vállalta magára. Az előző évek hagyományainak megfelelően az osztályok műsorával kezdődött a rendezvény. Öt osztály készült a megmérettetésre. A Tóthné Unghy Ilna igazgatónő által vezetett zsűri a 11. osztály produkcióját tartotta a legjobbnak, így a megérdemelt torta mellett ők nyerték az 1. szabadon felhasználható tanítási napot. A dobogó következő két fokán a 10. és a 9. osztályok végeztek. Ők is egy-egy tortát kaptak, de a többi fellépő csoport sem távozott üres kézzel. Sajnáljuk, hogy a tavalyi nyertes 12. g. osztály nem vett részt a versenyben. A zsűri külön díjazta a csoportok legötletesebb egyéni jelmezeseit. Ezeket a díjakat Mátrai Milán hőembere és Sós Ágnes díszdobozba mellett az osztályaikkal együtt fellépő Molnárné Bereczki Annamária és Máté Imréné tanárnők kapták.

Az est folytatásában a diszkóé volt a főszerep. Újdonság volt, hogy a zenét a gimnázium két diákja, Juhász Tibor és Szerémi Zoltán vezette kis csapat szolgáltatta. Sajnálatosnak tartjuk, hogy diákjaink egy része nem a táncparkettet, hanem a város más szórakozóhelyeit részesítette előnyben. Reméljük, hogy a végig kitartó diákok jól érezték magukat.

Szeretnénk köszönetet mondani a szülői munkaközösség minden tagjának, akik a szervezésben és a lebonyolításban részt vettek. Külön szeretnénk megköszönni Hegedűs Attiláné, Kati tortáit, melyekkel az osztályokat díjaztuk, illetve tombolanyereményként kisorsoltunk.

Máté Imre

Simontornyai Torna Club 22 női kézilabda

2008/2009. tavaszi sorsolás:

március 14., szombat 16.00:	Nagydorog—Simontornyai TC;22
március 21.,szombat 16.00:	Simontornyai TC;22—Hőgyész
március 28., szombat 16.00:	Simontornyai TC;22—Zomba
április 4., szombat 16.00:	Bölcske—Simontornyai TC;22
április 5., vasárnap 10.00:	UKSE—Simontornyai TC;22
április 11., szombat 16.00:	Simontornyai TC;22—Tengelic
április 19.,vasárnap 11.00:	Simontornyai TC;22—Madocsa
május 9., szombat 16.00:	Simontornyai TC;22—Decs
május 16., szombat 16.00:	Szekszárd FGKC—S.tornyai TC;22
május 23., szombat 16.00:	Gyöngy—Simontornyai TC;22
május 30., szombat 11.00:	Kocsola—Simontornyai TC;22
június 5., péntek 18.00:	Simontornyai TC;22-Tamási

Február 13-án a szülői munkaközösség segítségével az idén is megrendezte a gimnázium diákönkormányzata a farsangi bált. A jelmezes produkciók igazán jó szórakozást nyújtottak a jelenlévőknek. A zsűri legtöbb szavazatát a 11. g. osztály nyerte el az "Élménybeszámoló egy világ körüli utazásról" címmel. Jutalomként a nagy taps mellett egy szabad napot is kaptak, amit tanítási időben bármikor felhasználhatnak.

Második helyezést ért el a 10. g. kabaréjelenete, harmadikként a 9. g. „Celeb vagyok” című műsora végzett. A vidám felvonulást éjfélig tartó tánc követte.



Sikeres könyvtárfejlesztési pályázat

Az OTP Fáy András Alapítvány az „Esélyt a Jövő generációjának!” mottó jegyében az idei tanévben már harmadik alkalommal hirdette meg könyvtárfejlesztési akcióját az iskolák számára.

Iskolánk is nyújtott be pályázatot, melyen 140 000 Ft értékben szakkönyveket, szótárakat és szépirodalmi műveket lehetett választani igény szerint.

Pályázatunk sikeres volt. Nemrégiben értesítést kaptunk arról, hogy az általunk rendelt könyveket hamarosan szállítják.

Remélem, diákjaink sok haszonnal tudják forgatni könyvtárunk új dokumentumait.

vfgy iskolai könyvtáros



BORVERSENY

A tavaly termelt borok minőségének vizsgáját
április 18-án, szombaton a várban tartják.

A minták leadása a Kaktusz bárban történik. Részletekről a később kiadandó szórólapok, plakátok tájékoztatnak. A hegyközség kéri a boros gazdákat, készüljenek a megmérettetésre, és minél többen jelentkezzenek.

Kedves Gyerekek!

Az előző rejtvényt mindannyian helyesen fejtettétek meg, Felismertétek a radiátort, a billentyűzetet és a téglát. Ebben a hónapban helyesírási totót kell megoldanotok. Remélem, ügyesek lesztek!

Szilvi néni

Helyesírási totó

Karikázzátok be a helyesen írt tulajdonnevek jelét!

1. Szombathej	2. Szombathely	X. szombathely
1. Plútó	2. plútó	X. Plutó
1. Hévíz	2. Hévíz	X. hévíz
1. Veöres Sándor	2. Weres Sándor	X. Weöres Sándor
1. Erzsébet-híd	2. Erzsébet Híd	X. Erzsébet híd
1. Opel	2. opel	X. Opell
1. Magyar nemzeti múzeum	2. Magyar Nemzeti múzeum	X. Magyar Nemzeti Múzeum
1. Tolna-megye	2. Tolna megye	X. Tolna Megye
1. Lengyel ország	2. Lengyelország	X. Lengyel-ország
1. Velencei-tó	2. velencei-tó	X. Velencei tó
1. Északi középhegység	2. Északi-középhegység	X. Északi Középhegység
1. A Pál utcai fiúk.	2. A Pál utcai fiúk	X. A páll utcai fiúk
1. Tolna Megyei népművészet	2. Tolna Megyei Népművészet	X. Tolna megyei Népművészet

Előző havi nyertesek: Badics Andrea 2.b., Baka Noémi 2.a., Beidek Angelika 3. o. Beküldési határidő: április 5.

Meghívó



SIMONTORNYA VÁROS

Ezúton szeretnénk Önt és kedves családját meghívni a

2009. március 28-án tartandó borbálra.

Kedves vendégeinket 19 órától előzenével, tombolával, műsor-számokkal, borkóstolóval várjuk szeretettel. Éjfélkor a hozott borból borborsennnyel Bor-bál királynőt választunk! Kérünk mindenkit, hogy megfelelő mennyiségű bormintáról gondoskodjon, amiről közönségszavazással döntünk!

Helyszín: Simontornya, művelődési ház

Belépő: 1000 Ft

A bál batyus jellegű lesz!

Fővédnök: Csöszné Kacz Edit polgármester asszony

Mindenkit szeretettel vár a rendezőség!

Elérhetőség:

**7081 Simontornya, Szent I. u. 1.
Herczeg Gyöngyi hegybíró
Tel.: 06/20/384-4262**

**E-mail: ethk@freemail.hu,
herczyke@freemail.hu**

Boros János Tamás: Március örök



*Te tudod csak, Istenem,
milyen mély a lélek,
a magyar szíve mit terem,
ha ellene kélnek.*

*Mert megaláztatásban
van csak része, jussa,
üldözött a hazában,
rejtekeit bújja.*

*Eladták már erdeit,
gyárait, folyóit,
idegen legeltet itt,
cselédnek se szólít!*

*Idegen tőke csinál
adókat mibőlölünk,
cifra palotáinál
hitelért könyörgünk.*

*De a magyar tán' megél,
akárhogyan nyúzzák,
szívet, hitet nem cserél,
nem fél ágyút, puskát.*

*Ha a zászlót lobogni
látja, gyűl alája,
csatában kész forogni,
golyók záporába!*

*Te tudod csak, Istenem,
a lélek mit érlel,
ha már túrni képtelen,
mikor leszen készen?*

Simontornya, 2009

Országos sikert ért el a fiatal asztaliteniszező

Ifj. Vinczellér István, aki eddig jobbára a kézilabda sportágban jeleskedett, most az asztaliteniszből is megmutatta képességét. A megyei döntőből bejutott az országos döntőbe, melyet Tiszaújvárosban rendeztek. A 40 induló közül a 16 közé jutott, idősebb korosztálybeli játékosoktól kapott ki. Szép sikert ért el ezen a versenyen a Tolna megyei vegyes csapat: két fiú, két lány, melynek tagja volt ifj. Vinczellér István is. A vigaszágón 3. helyen végeztek. Gratulálunk!

Va-Lá



Hazai siker a Barátság-kupán



A sportcsarnokban immár a 17. alkalommal rendezték meg az öregfiúk a kispályás labdarúgótornát. A meghívott és benevezett hat csapat körmérkőzéses rendszerben vetélkedett a minél jobb helyezésekért. A győzelmet veretlenül — imponáló, 17:4-es gólkülönbséggel — szerezte meg a Simontornya I. számú gárdája, amely zömében a legendás Fekete Párducok játékosaiából verbuválódott.

A kupa végeredménye: I. Simontornya I. 13 pont, II. Aba 11 pont, III. Tolna 10 pont, IV. Sárbogárd 6 pont, V. Tolna-némedi 3 pont, VI. Simontornya II. 0 pont. A gólkirályi címet Karbuszky Róbert (Simontornya I.) 7 találatával érdemelte ki. A legjobb kapusnak Tóth Attilát (Simontornya I.) választották. A legrutinósabb játékosnak járó díjat Fazekas Gáspár (Tol-

na) vehette át. A díszes kupákat és a különdíjakat Csószné Kacz Edit polgármester adta át.

A győztes csapat tagjai: Tóth Attila, Varga Zoltán, Varga László, Nyirati József, Csendes József, Kovács László, Karbuszky Róbert.

A pályán ádáz küzdelmek folytak, a nézőtéren és az alkalmi büfében pedig jó hangulat uralkodott.

A tornát támogatta: Premix Gyártó Kft. Husimix Húsüzem mintaboltja, Vak Bottyán Általános Művelődési Központ, Dielnet Kft., Mayer & Mayer Kft., Mayer Szikvízüzem, Kerekes Csaba vállalkozó és a Simontornyai BTC öregfiúk csapatának minden tagja.

Va-Lá